

石景山报

石景山区党代表首次列席区委常委会 发挥参与决策和民主监督作用

本报讯(通讯员宋薇)近日,石景山区党委常委会的圆桌上多了几张新面孔,4位来自基层一线的党代表列席了区委常委会,就我区十三五规划和民生家园建设等议题参与决策,发表意见建议。这是我区历史上首次安排基层一线党代表列席区委常委会。

会前,区委组织部与相关行业、领域基层一线党代表充分沟通情况,开展交流座谈,最终确定从公安、民政、集体经济和社区各选派1名具有丰富经验和参政能力的党代表列席会议。会上,区委书记牛青山专门征询了4名党代表对相关议题的意见,党代表们畅所欲言,代表基层党员群众提出了高质量建议。会后,党代表们反映,“列席区委常委会对自己是一次再教育,更加强化了党代表身份意识、责任意识、大局意识”,并连说了3个“没想到”:没想到能有机会列席区委常委会,没想到领导的工作态度这么严谨,没想到会议这么民主。今后,区委将固化这一做法,每年择题适时安排党代表列席常委会,在落实党代表知情权、参与权、监督权的同时,不断拓宽区委联系党员群众的渠道,使党代表真正成为区委与党员群众的连心桥。

2015年11月19日 星期四
第89期(总第1461期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

11月17日,《北京日报》区县版头条报道我区信访代理制改革工作,现予转载。

不再只当中转站、传话筒,有权给委办局“派单子”并监督解决,在石景山区——

街道信访“一站代理”

本报讯(北京日报记者祁梦竹 本报记者祁月)家住石景山区古城街道的居民郝师傅,提起街道信访平台就夸,“家里前段时间自来水管道坏了,正发愁不知该找哪个部门,到了街道信访平台,把事说了,第三天就有人把问题解决了。”

街道信访平台,是石景山区今年首推的一项创新,“在街道层面成立信访代理平台,在百姓的家门口实行‘一站式’代理的工作制度,降低百姓信访成本,让百姓在家门口就能找到解决问题的最佳捷径。”该区信访办有关负责人说。

在过去,街道也设有信访办公室,但那时基本就是个“中转站”,街道只是一个传话的部门,居民有事来找,街道也只能是帮忙问问,帮忙说说,没有实际的权力。

“虽说是有承接群众信访的职能,但是街道层面权力小,一些涉及到区属委办局或其他单位的事情,只能上报到区里,所以百姓的信访在我们这里只是中转了一下。”古城街道办副主任王妙龄干了很多年的信访工作,提起过去也有很多无奈。

于是,就造成了群众扎堆到区里上访,甚至“越级访”的现象。“那

时,群众也有一个观念,就是找大领导,还有句顺口溜,‘老大难,老大出来就不难’,”该区信访办有关负责人对记者说,“究其原因,就是因为街道缺乏解决信访问题的能力。”

今年,石景山区出台了《关于推进街道信访代理平台建设的办法》,由各街道负责处理本辖区信访事项,实行“一单式受理”,按照方便信访人的原则,做到信访事项有人接待、有人受理、有人承办、有人督办、有人回复、有人执行、有人代理。

在新的制度中,街道有了给各区属委办局“派单子”的权力。“我们要求街道处级领导坚持每周一信访接待日制度,同时街道有权将信访事项批转至相关委办局处理。对于重大、敏感、疑难、复杂的问题和需要约访、下访、召开协调会的信访事项,街道有权召集相关委办局共同协商处理。”该负责人说。

而各委办局在接到街道批转、交办的信访事项后,要严格落实主体责任,条件具备的要即时受理,及时答复。其他情况,15日内作出是否受理的决定。

如果处理不好,街道则有权对

相关委办局的工作给出“差评”,甚至“一票否决”。

“新的规定赋予街道信访代理考核权。各街道作为区信访代理考核小组成员,会同其他部门对委办局进行考核,考核结果作为衡量和评价领导班子、领导干部工作业绩、官德人品的主要标准之一。凡是因为工作不到位、信息反馈不及时、代而不理导致越级访或酿成重大群体性事件的实行‘一票否决’。考核结果不合格,被考核单位不能参加先进单位评选,领导干部一年内不得提拔。”该负责人说。

郝师傅家的困难,就是通过街道信访平台解决的。

今年夏天,古城地区改造一些老旧院落。结果在施工单位重新铺设管道时,发现郝师傅家的自来水管道漏了。“正是夏天,用不上水,急坏了。”郝师傅说,“可要说这问题该找谁,我也不知道,只能找到街道。”

古城街道信访平台接到郝师傅的问题后,立即着手解决。“过去我们要上报区信访办,如今我们有权直接解决。”王妙龄说,街道立即通知了区城管委、住建委、自来水公司、工地施工方等多家单位,协商

如何最快速地为郝师傅家解决问题。

当天,解决方案就制定出来,街道为郝师傅家设立了临时接水点,其他相关单位则立即重新铺设管道。“在过去,这样的问题差不多要用两周才能解决完,但这次,我们仅用了3天就让郝师傅家通水了。”王妙龄说。

从过去群众跑腿,到现在干部跑腿,街道信访平台在百姓家门口,创新了一个解决问题的途径。“有很多事,百姓做起来确实不容易,其实有些问题,让我去找我也不知道找谁,”王妙龄说,“如今,各委办局的通讯方式就放在我的办公桌上,百姓有问题我直接打电话。”

街道的协调能力提升了,手段多了,缩短了解决问题的时间,降低了百姓的信访成本,今年1月至9月,群众到区信访办的数量,同比下降了39%,没有发生一起越级访,区级信访办腾出了精力,去处理那些疑难、重大、长期遗留的问题。

街道信访平台,让街道能把老百姓房前屋后的事儿真正管起来,让辖区居民在街道实现自己的诉求。

区政协

调研规范司法行为整治 和“两法衔接”工作

本报讯(记者黄蕊 通讯员刘学勇)11月17日,区政协主席吴克瑞、副主席刘建国到区检察院调研工作。

调研中,吴克瑞等详细了解了区检察院规范司法行为专项整治工作情况、加强行政执法和刑事司法无缝对接(以下简称“两法衔接”)工作情况。

吴克瑞对检察院扎实开展规范司法行为专项整治和“两法衔接”工作的有关做法给予充分肯定。他表示,政协要大力支持检察工作,积极探索新渠道、新机制,充分发挥政协的人才优势,促进检察工作的发展。同时要加强检察工作的思考研究,积极提出好的建议,切实发挥好政协对检察工作的民主监督作用,通过高效的司法实践,促进百姓法治观念的转变,推动依法治国、依法治区不断向前发展。

区政协举行

主席会建议案答复会

本报讯(记者封翔)11月18日,区政协举行主席会建议案答复会。区政协主席吴克瑞、副区长陈婷婷、区政协常务副主席刘国庆、副主席司尚国参加活动。

吴克瑞等一行首先实地视察了五里坨便民工程建设情况,在随后的主席会建议案答复会上,区信访办、住建委、体育局、民政局和文委相关负责人就区政协提交的各项建议案进行了详尽回复。吴克瑞对相关单位的答复工作给予了肯定,他指出,民生工作事关百姓,全区的民生工作和民生建设有了长足进展,但仍然任重道远,全区各部门应充分发挥创造性,统筹资源,提前谋划,加快落后地区的改造工作,提升城市品位,让百姓得实惠。

导读

“一呼百应”党员综合服务平台持续推进

今年以来,区委围绕创新组织体系和工作方式这一命题,全面引入“互联网+”的概念,通过现代信息技术组织和引导在职党员进社区开展志愿服务,建立了“一呼百应”党员综合服务系统,同时,充分结合社区现有志愿服务载体,推动党员志愿服务工作深入开展。 见3版

我区召开基层党建创新工作汇报会

本报讯(通讯员张申)近日,我区召开基层党建创新工作汇报会,区委副书记李文起,区委常委、组织部长晋秋红听取各街道开展基层党建创新工作的汇报,并对进一步推进全区基层党建工作提出要求。

李文起对各街道基层党建工作给予充分肯定并就下一步工作提出要求。他指出,基层党建要以全心全意为人民服务为核心,以增

强党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用为目标,以组织覆盖和工作覆盖为基本点,以统筹党组织政治属性和服务功能为主线,加强机制建设、协调利益关系、夯实基层基础。他强调,推进新形势下基层党建工作,一是要坚持把“三严三实”作为基本标准,全面融入党建统领战略的大格局,树立鲜明的基层导向和问题导向,全面贯彻“三严三实”要求;二是要坚持把改

革创新作为核心动力,要转变观念,突出政治属性和服务功能并重,要创新理念,完善区域化党建工作体系格局,要以点带面,激发基层党建创新动力;三是要坚持把落实责任作为重要保障,要聚焦主业,牢固树立党建统领的最大政绩观,要强化作风,打造一支坚强有力的高素质队伍,要加强统筹,用足用好党建统领服务群众经费,确保产生最大的社会效益。

爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。